Tabell og kolonnf \ / \

Stremferingsevne for enkle kurser Omgivelses- Gruppe-
BYC PEX | EPR Mi | temperatur- | reduksjons-
: ; inera faktor faktor
Referanseinstallasjonsmetoder isolart icolart isolert
=
|2-leder | 3-leder | 2-leder | 3-leder | 2 og 3-
leder
2 3 4 5 6 7
Isolerte ledere i [A1]| Tabzll | Tabell | Tabell | Tabell -
installasjonsrar i 521-2 | 52B-4 | 52B-3 | 52B-5
en termisk isolert kol.2 |kol.2 |kol.2 |kol. 2
vegg
Flerlederkabel i |A2|Tab:ll | Tabell | Tabell | Tabell -
installasjonsrer i 52B/2 | 52B-4 | 52B-3 | 52B-5"
en termisk isolert kol. 3 |kol.3 |kol.3 |kol 3
vegg
Isolerte ledere i [B1|Tab:ll | Tabell | Tabell | Tabell -
installasjonsrgr 52B 2 | 52B-4 | 52B-3 | 52B-5
pa en trevegg kol. 4 | kol. 4 |kol.4 |kol. 4
Flerlederkabel i [B2|Tab:ll | Tabell | Tabell | Tabell -
installasjonsregr 52Bl2 | 52B-4 | 52B-3 | 52B-5
pa en trevegg kol.» |kol.5 |kol.5 |kol 5
70 °C
En- eller C/|Tabell \Tabell | Tabell | Tabell Tabell
flerlederkabel 52B-2 |/52B-4 | 52B-3 | 52B-5 | skjerm 52B-14
montert pa en kol. 6 . kol. 6 |kol.6 |kol. 6 | Tabell
trevegg | 52B-6
-
145 G
skjerm
Tabell
52B-7




Nominelt A1 A2 B1 B2 c D1
leder- 2-leder kabel
tverrsnitt
mm?2 A ‘
pa vegg \&9).
1 2 3 4 5 6 7
Kobber
2 A 4 - A A A =F = -
1,5 mm H4.5 4 5 1655 19,5 Ampere 22
2.5 19,5 18,5 24 23 97 27
4 26 25 32 30 36 37
6 34 32 41 38 46 46




Eksempel pa a beregne vern (sikring) og tverrsnitt pa lederne i en PR-kabel til en panelovn i en bolig.
- Forlegningsmaten er &pen installasjon pa vegg.

- Spenningen U =230 V
- omgivelsestemperaturen er 25 °C

- det er 2 kabler ved siden av hverandre pa veggen

- lengden pa kabelen er 15 meter.

<

| ]

-

T Temperaturen er 25 °C

Spenningen
. 2 parallelle kabler
U=230V Sﬁ PR kabel = ?
4 .
In=? Lengden pa kabelen er 15m Belastnings effekt

Bestem vernets /n (sikringen) sterrelse

P = 2000 W (2 kW)

LT T 1]

Bestem tverrsnittet pa lederne i PR-kabelen (husk pa a kontrollere med NEK 400 avsnitt 533.2 pé rad 12)

Finn hvilken spenning panelovnen kommer & ha ved belastning (Niva 3)

Se www.elplaner.no

Alle kolonnehenvisninger er fra NEK 400 tabell 52B

Finn eller beregn: Verdier Kommentarer
P _ 2000
1 Belastningsstremmen /s (A) Is = E = E =8,7A | « Beregn eller far inn oppgitt verdi
5 Vernet sterrelse In (A) 10 A e Se i produktkatalog
(Vernets nominelle utlgsestrgm) o <
. . e Maten pa hvordan kabelen monteres
3 Referanseinstallasjonsmetode C «  Se kolonne 1 og 2 i tabell 52B-1
4 Type kabelisolasjon PVC e Se kolonne 3 og 4 i tabell 52B-1
(PVC er vanligst ved boliginstallasjon) e Gjelder for PVC
5 2 eller 3 ledere i kabelen 2-leder e Se kolonne 3 og 4 i tabell 52B-1
6 Stremfaringsevnen Iz (A) 196 A(for1,5mm?) |e h<lz
(tabell 52B-2 eller 52B-4) Tabell 52B-2 kol. 6 e Se kolonne 3 og 4 i tabell 52B-1
7 Kabeltverrsnittet (mm?2) 1.5 mm2 e Se Iz parad 6 ovenfor og bruk den for a
(tabell 52B-2 eller 52B-4) ’ finne tverrsnittet i tabell 52B-2 eller 52B-4
Omgivelses | Korreksjons | ¢  Omgivelsestemperatur forskjellig fra 30°C
8 Korreksjonsfaktor for temperatur temperatur: | faktor: e | en bolig kan en beregne
(tabell 52B-14) 25 o 1.06 omgivelsestemperaturen til ca 25°C
’ e Se henvisning fra kolonne 8 i tabell 52B-1
) Antall kabler | Korreksjons
Korrekswn;faktor for antall kabler ved | tj sammen: | faktor: «  Oppvarming fra andre kabler
9 siden av hverandre et .
(tabell 52B-17) e Se henvisning fra kolonne 9 i tabell 52B-1
2 kabler 0,85
. 19,5+1,06 « 0,85 e Multiplisere Iz pa rad 6 med
10 Nyggited korrekSjonsfaktorer =17,6 A korreksjonsfaktorene pa rad 8 og 9
KRAV 1 B < OK? | e« For & begrense brannfaren har Krav 1 og
11 | Nar tverrsnittet er <4 mm?2i en BOLIG Krav 2 forandrets ved installasjoner i
A Erlg < h 8,7<10 OK bolig, leilighet, hytte med mer
(NEK 400 avsnitt 823.433.1)
KRAV 1 s < Ih< I, |OK?| e Farinnverdier
1 Pa en BEDRIFT eller e Hvis IKKE OK, ga tilbake til rad 6 og ok Iz
B nar tverrsnittet er = 6 mmz2i en BOLIG & & og ok tverrsnitteti rad 7
Erle<h< Iz e Ga videre til rad 10 og beregn ny Iz
(NEK 400 avsnitt 433.1) o Testsarad 11 pa nytt
KONTROLLER MED SARNORSKE |/, =10 A SKJULT installasjon: MINIMUM 1,5 mm? OK?:
KRAVET
For 1,5 mm?2, 2,5 mm?2 og 4 mm? In =13 A SKJULT installasjon: MINIMUM 2,5 mm?2 OK?:
(NEK 400 avsnitt 533.2) - -
=13 A APEN installasjon: MINIMUM 1,5 mm?2 OK?: OK
12 : . )
Dette er minstekrav. Tverrsnittet kan bli |, '_ 45 A APEN/SKJULT installasjon: MINIMUM 2,5 mm? | OK?:
stgrre avhengig av:
e krav1pérad1-11 In =20 A SKJULT installasjon: MINIMUM 4 mm? OK?:
e  krav2parad13A og 13B
. spenningsfall pa rad 14 I =25 A APEN installasjon: MINIMUM 4 mm? OK?:
Niva 3
h < Iz OK? | o /L er hvor hgy strem vernet ma ha for &
KRAV 2 lzse pa 1 time
13 | Nar tverrsnittet er < 4 mm?2i en BOLIG 14,5 <17,6 o | fas fra leverandgrens produktkatalog
A Er b <1z e For a begrense brannfaren har 1,45« Iz
(NEK 400 avsnitt 823.433.1) 1,=1,45 for en B-automat fiernets i Krav 2 ved installasjoner i bolig,
leilighet, hytte med mer
KRAV 2 o <145¢/z OK? | o |2 er hvor hgy strem vernet ma ha for &
13 P& en BEDRIFT eller Igse pa 1 time
B nar tverrsnittet er 2 6 mm?2 i en BOLIG o o[> fas fra leverandgrens produktkatalog
Er b <1451z e 1,45« Iz er hvor mye vi kan overbelaste
(NEK 400 avsnitt 433.1) kabelen i 1 time
S ingsfall i kabel 15- OK?
pennings a. ll~ 2a elen Ri- 0,0175-15-2 e Erspenningen hay nok for at belastningen
R = Rz 15 skal fungere?
14 A =0,35Q o Denne formelen er en forenklet formel for

AU= T, eR, eller AU= I R,

(NEK400 avsnitt 525)

AU=10+0,35=3,5V

en og tofase. Fullstendig formel finnes i
NEKA400 tillegg 52F-1




Se www.elplaner.no

Alle kolonnehenvisninger er fra NEK 400 tabell 52B

Finn eller beregn: Verdier Kommentarer
1 Belastningsstrammen /s (A) Ig = e Beregn eller for inn oppgitt verdi
5 Vernet starrelse I (A) e Se i produktkatalog
(Vernets nominelle utlasestram) o g < h
3 Referanseinstallasjonsmetode e Maten pa hvordan kabelen monteres
e Se kolonne 1 og 2 i tabell 52B-1
4 Type kabelisolasjon e Se kolonne 3 og 4 i tabell 52B-1
(PVC er vanligst ved boliginstallasjon) e Gijelder for PVC
5 2 eller 3 ledere i kabelen e Se kolonne 3 og 4 i tabell 52B-1
6 Stremferingsevnen Iz (A) e h</k
(tabell 52B-2 eller 528-4) Tabell 52B-2 kol. 6 o Se kolonne 3 og 4 j tabell 52B-1
7 Kabeltverrsnittet (mm?) e Se Iz parad 6 ovenfor og bruk den for &
(tabell 52B-2 eller 52B-4) finne tverrsnittet i tabell 52B-2 eller 52B-4
Omgivelses | Korreksjons | ¢ Omgivelsestemperatur forskjellig fra 30°C
8 Korreksjonsfaktor for temperatur temperatur: | faktor: e | en bolig kan en beregne
(tabell 52B-14) oc omgivelsestemperaturen til ca 25°C
e Se henvisning fra kolonne 8 i tabell 52B-1
. Antall kabler | Korreksjons
Korreksjonsfaktor for antall kabler ved | til sammen: | faktor: « Oppvarming fra andre kabler
9 siden av hverandre - .
(tabell 52B-17) e Se henvisning fra kolonne 9 i tabell 52B-1
: e Multiplisere Iz pa rad 6 med
10 Ny fz med korreksjonsfaktorer korreFl)(sjonsfakFt)orene parad 8 og 9
KRAV 1 B < h OK? | e For a begrense brannfaren har Krav 1 og
11 | Nar tverrsnittet er <4 mm? i en BOLIG Krav 2 forandrets ved installasjoner i
A Er Is < h < bolig, leilighet, hytte med mer
(NEK 400 avsnitt 823.433.1)
KRAV 1 B < h< | |OK?| e Forinnverdier
11 Pa en BEDRIFT eller e Hvis IKKE OK, ga tilbake til rad 6 og @k Iz
B nar tverrsnittet er = 6 mm?i en BOLIG < < og @k tverrsnittet i rad 7
Er B < h< Iz e G4 videre til rad 10 og beregn ny 2
(NEK 400 avsnitt 433.1) e Testsarad 11 pa nytt
KONTROLLER MED SARNORSKE | |, =10 A SKJULT installasjon: MINIMUM 1,5 mm? OK?:
KRAVET
For 1,5 mmZ, 2,5 mm?2 og 4 mm? I =13 A SKJULT installasjon: MINIMUM 2,5 mm? OK?:
(NEK 400 avsnitt 533.2 ) , )
h = 13 A APEN installasjon: MINIMUM 1,5 mm? OK?:
12 - . ;
Dette er minstekrav. Tverrsnittet kan bli |, " 15 A APEN/SKJULT installasjon: MINIMUM 2,5 mm? | OK?:
stgrre avhengig av:
e krav1pérad1-11 h =20 A SKJULT installasjon: MINIMUM 4 mm? OK?:
e krav 2 parad13A og 13B
° spenningsfall pa rad 14 Ih = 25 A APEN installasjon: MINIMUM 4 mm? OK?:
Niva 3
L <k OK? | e b erhvor hgy strgm vernet ma ha for a
KRAV 2 lgse pa 1 time
13 | Nar tverrsnittet er < 4 mm? i en BOLIG < e | fas fra leverandgrens produktkatalog
A Er b < Iz e For & begrense brannfaren har 1,45+ Iz
(NEK 400 avsnitt 823.433.1) 1,=1,45 for en B-automat fiernets i Krav 2 ved installasjoner i bolig,
leilighet, hytte med mer
KRAV 2 b <145+ OK? | e b erhvor hgy strem vernet méa ha for 4
13| . Pa en BEDRIFT eller l@se pa 1 time
B nar tverrsnittet er 2 6 mm? i en BOLIG < e > fas fra leverandgrens produktkatalog
Er h <1457 e 1,45+ [z er hvor mye vi kan overbelaste
(NEK 400 avsnitt 433.1) kabelen i 1 time
Spenningsfall i kabelen R.- OK? , ,
) e Er spenningen hgy nok for at belastningen
R = g = Q skal fungere?
14 A e Denne formelen er en forenklet formel for
AU= 1 oR, eller AU=I,eR, |AU= =+ = Vv en og tofase. Fullstendig formel finnes i
(NEK400 avsnitt 525) NEK400 tillegg 52F-1




